

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СРЕДА  
2 ОКТЯБРЯ  
1940 г.  
выходит  
ежедневно

## Берлинский пакт о тройственном союзе

17 сентября в Берлине подписан пакт о военном союзе между Германией, Италией и Японией. Несколько дней распространяться о содержании этого пакта, как текст его был опубликован в печати. Пакт является для Советского Союза чем-либо особенно неожиданным, как по тому, что он представляет собой, по сути дела, оформление уже сложившихся отношений между Германией, Италией и Японией с одной стороны, Англией и Соединенными Штатами Америки — с другой стороны, так и потому, что Советское правительство было информировано германским правительством предстоящем заключении тройственного пакта еще до его опубликования.

Перехода к вопросу о значении пакта, следует прежде всего отметить, что он изменяет собою ступление в новую фазу войны, более широкую, чем по заключения пакта. Если до последнего времени война ограничивалась сферой Европы и северной Африки — на Западе, и сферой Китая — на Востоке, причем эти две сферы были оторваны друг от друга, то теперь этой оторванности кладется конец, ибо отныне Япония отказывается от политики немешательства в европейские дела, а Германия и Италия, в свою очередь, отказываются от политики немешательства в дальневосточные дела. Это несомненно означает дальнейшее обострение войны и расширение сферы ее действия.

Тов. Молотов был прав, когда он говорил в своем выступлении на последней Сессии Верховного Совета СССР, что создалась « опасность дальнейшего расширения и дальнейшего разжигания войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну».

Чем вызвано появление пакта, чем оно стимулировалось?

Нет сомнения, что оно стимулировалось прежде всего последними фактами из области усиления и расширения военного сотрудничества между Англией и Соединенными Штатами Америки. Сюда относится: все более усиливающаяся военная помощь США Англии; передача военно-морских баз Англии в западном полушарии Соединенным Штатам Америке; объединение военных усилий Англии, Канады и Австралии с Соединенными Штатами Америки и

включение южноамериканских стран в сферу влияния США; согласие Англии на передачу своих дальневосточных и австралийских баз Соединенным Штатам Америки. Конечно, США еще не вступили формально в войну на стороне Англии против Германии, Италии и Японии. Но это не столь важно, поскольку США на деле находятся в одном общем военном лагере с воинами противниками Германии, Италии и Японии в обоих полушариях.

(Передовая «Правда» от 30 сентября).

## Быстрее выполним государственные поставки — еще более укрепим колхозы!

### Бесплатно отвозим картофель на заготпункт

Колхоз „Сигалово“, Шапкинского сельсовета, выполнил план поставок картофеля государства и теперь сдает картофель в счет натуроплаты за работу МТС. На конке картофели ежедневно работает бригада колхозников из 21 человека. Много стажировцев в этой бригаде, есть и дезорганизаторы: Е. С. Квист, С. И. Вайнштейн и Е. М. Туккина. Они вечно занимаются склоками, руганью. Их поведение дезорганизует честных в трудолюбивых колхозников. О колхознице Квист уже писалось в колхозной газете, но критика не помогла.

Правление колхоза во главе с тов. Вайнштейном должно призвать этих дезорганизаторов к порядку.

Колхозник  
О. Ф. Вайнштейн

### Работают на своих огородах

Плохо идет уборка картофеля и сдача его государству в колхозе „Червоногород“ Червоногородского сельсовета. Колхоз изо дня в день затягивает расчеты с государством. И это не случайно. Большинство колхозников работает на своих приусадебных участках. 25 сентября шел небольшой дождь и по этой причине в поле никто не работал, а на приусадебных участках люди работали с утра до вечера.

А. Червонский.

### Уборку не организуют

Совершенно не приступают к сдаче картофеля государству колхоз „Труд“, Андриановского сельсовета. Здесь стоит нескончаемый около 60 га зерновых культур. Правление колхоза должно было мобилизовать все силы на то, чтобы завершить уборку в сжатые сроки. Но председатель колхоза Волков уборку не организует. Надо сказать, что он закупил на 150 рублей водки и в бригаде (пер. Рублево) организовал коллективную пьянку.

Сейчас на уборке урожая никто не работает. Зерно переставляет, осипает, Райзо и сельсовет должны принять сугубые меры к Волкову, дезорганизующему колхозные работы.

Колхозница.

### Дела колхоза „Красная звезда“

У самой деревни находятся овощные поля колхоза „Красная звезда“, Трубниковского сельсовета. Урожай овощей никем не охраняется. Уборка продукции не организована. На этом участке капуста, морковь и свекла ежедневно поедаются горючими и лошадьми. А ведь колхоз в большом долгу перед государством. Нужно сдать 555 центнеров овощей, а сдано 38 центнеров.

Зерновые колхозы не сплавляют, а требуется сдать 27 центнеров госпотребов и 147 центнеров ссуды. Ировая пшеница ската и вот уже около месяца стоит в барабах. Колхозные сани ежедневно треплют барабаны и поедают зерно. Когда колхозники сказали об этом синварке Марии Аристарховой, она ответила:

— Сани колхозные и пшеница колхозная. Чего же жалеть? Всего же сдается, останется.

Яровые культуры не

убираются. Изменяя до сего времени не сжат. Большую часть его погибла — много колосьев поломалось и осыпалось, а председатель управления П. Аристархов и бригадир И. Осипов не принимают никаких мер к быстрейшему завершению уборки урожая и расчетов с государством.

В колхозе не ведется никакого учета поступающей продукции. Сколько какой культуры убрано — никто не знает. Никому не известно и количество молока, полученного от колхозных коров. Председатель колхоза Аристархов ежедневно берет себе по 5—6 литров, а бригадир Осипов берет столько, сколько ему вздумается, его жена заведует фермой, а дочь принимает молоко на сливном пункте.

Все эти преступные дела руководителей колхоза „Красная звезда“ должны имешаться прокурором.

Колхозник.

### Выполнили план взмета зяби

Тракторная бригада, руководимая тов. Братчиковым (Тосненская МТС), к 1 октября выполнила план взмета зяби. Из плана 390 гектар, исполнено 391 гектар. Лучшие трактористы бригады тт. Карпов, Рудых, Киселев

и Кротов добились отличных показателей в своей работе, систематически перевыполняют нормы выработки.

Взмет зяби бригада не прекращает.

Агроном Е. АНДРЕЕВ.

### Сводка

о ходе осенних сельхозработ по району (в проц.)  
на 1 октября 1940 г.

Название сельсоветов	Уборено зерновых и бобовых	Обмолочено	Получено зерно	Зерновое сырье	Приходо-выводы
Хоченский	98	78	65	83	42
Замостьевский	98	60	60	60	31
Пензогорская	98	32	73	107	29
Ям-Ильинская	85	91	40	78	41
Федосинская	83	86	0,5	80	24
Шапкинская	82	36	28	84	47
Погорская	79	27	26	69	41
Рыболовский	78	16	17	35	31
Апрасинская	77	57	9	78	39
Червоногородская	71	31	10	93	35
Каменская	69	35	23	15	43
Никольский	67	32	20	228	15
Лубянский	60	26	24	—	28
Большемельничский	65	33	29	95	54
Михалевская	64	33	19	114	23
Чудновоборская	63	33	19	56	24
Кронинская	62	31	11	42	32
Любанский	58	26	34	108	46
Губковицкий	54	35	23	81	25
Бабинский	45	20	34	110	57
Машинский	41	8	21	21	18
Ульяновская	28	18	13	140	43
Добросельский	27	12	45	100	22
Андриновский	25	11	15	72	58
Всего по району	77	48	30	88	41

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Быстрее перестроить комсомольскую работу

Отчетно-выборные комсомольские собрания в районе прошли на высоком идеально-политическом уровне. Комсомольцы подвели итоги результатов двухлетней работы и наметили новые боевые задачи в свете выполнения решений XVIII съезда партии.

После отчетно-выборных собраний и VI районной конференции прошло уже достаточно времени для того, чтобы по настоящему развернуть комсомольскую работу. Однако, комсомольская работа в ряде организаций перестраивается слишком медленно.

Проходившие недавно в районе пустовые собрания комсомольцев со всей ясностью показали, какими огромными возможностями располагает каждая комсомольская организация для успешного проведения в жизнь решений партии и правительства.

Там, где комсомольцы чувствуют ответственность перед партией за порученное дело, работа в организации проходит значительно лучше. В колхозе "Коркино", Хоченского сельсовета, создано комсомольское звено из трех человек. Сейчас это звено занимается силосованием кормов для колхозного скота. Взятые обязательства — выполнены по три тонны на каждую голову крупного рогатого скота, выполняются. Так, за три дня заготовлено 130 тонн силоса.

Подлинные образцы стахановского труда показывают комсомольцы совхоза "Тесно". На уборке урожая комсомольцы тт. Шаронко, Федоров ежедневно выполняют норму на 140—150 процентов. Комсомолец Яковлев на заправке трактора обеспечил бесперебойную работу. Все комсомольцы совхоза на работу выходит первыми и работают до ночи. В совхозе оборудуется силами комсомольцев красный уголок.

Хорошо стала работать комсомольская организация Андроновского сельсовета. Там комсомольцы являются не только хорошими производственниками, но проводят и агитационно-массовую работу. Значительно лучше стала работать комсомольская организация Красноборского поселкового совета и ряд других.

Но нельзя этого сказать про комсомольскую организацию колхоза "Возрождение", Добрисельского сельсовета. Там организация еще не приступила к перестройке комсомольской работы. Такое же положение можно видеть и в комсомольской организации колхоза "Новый путь", Лебанского сельсовета.

По решению XI пленум-

ма ЦК ВЛКСМ в райкоме комсомола созданы постоянные комиссии, которые должны сыграть решающую роль в деле перестройки комсомольской работы. Создана комиссия по пропаганде и агитации, но комиссии еще пока ничего не сделала. Провела совещание и председатель комиссии тов. Укусова на этом успокоился.

Колхозники колхоза имени Тельмана, Ям-Ижорского сельсовета, призвали всех колхозников нашего района развернуть предстоящее социалистическое соревнование. Первый этап обязанности каждого комсомольца и в целом комсомольских организаций — подхватить почин тельмановцев, развернуть социалистическое соревнование в колхозах нашего района за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ и выполнение плана государственных поставок.

Комсомольцы не должны стоять в стороне от борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Даёт каждого комсомольца защищать интересы колхозников, беречь колхозную собственность от разбазаривания и хищения.

Требуется решительное перестроить комсомольскую работу, чтобы каждый комсомолец служил примером на производстве и в колхозе, боролся за успешное проведение в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б).

**А. Козлов.**  
Секретарь РК ВЛКОМ

## Распространение марксистско-ленинской литературы в ССР

Краткий курс истории ВКП(б) издан в ССР на 36 языках народов ССР, а также в ряде иностранных языков: английском, болгарском, китайском, французском и других. Трилогия "История ВКП(б)" за 1938—1939 годы превысила 18 миллионов экземпляров.

Растет выпуск важнейших произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина. Продолжение классиков марксизма — ленинизма изданы в ССР на 93 языках.

В этом году Госполитиздат выпустил в переваренном и исправленном переводе двухтомник избранных произведений Карла Маркса тиражом 250.000 экземпляров. Двухсоттысячным тиражом вышел в свет "Манифест коммунистической партии" К. Маркса и Ф. Энгельса. Русский текст этого издания заново переведен с оригиналом. В новом и исправленном переводе издана важнейшая работа Ф. Энгельса "Из диалектики природы" (Введение. Диалектика), а также ряд других классических тру-

дов основоположников на языке социализма.

Знаменитая книга Ленина по марксистской философской науке "Материализм и эмпириокритицизм" издана в 1939 году тиражом в 300.000 экземпляров и в 1940 году — 150.000 экземпляров; книга Ленина "Что делать?" издана тиражом свыше 600.000 экземпляров и т. д. В 1940 году вышло новое издание избранных произведений В. И. Ленина в 2 томах, тиражом в 250.000 экземпляров.

Гениальный труд товарища Сталина "Вопросы ленинизма" вышел в 1939 году 11-м изданием, тиражом в 2 миллиона экземпляров. Отчетный доклад товарища Сталина на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б) выпущен в 1939 году на 58 языках, тиражом свыше 22 миллионов экземпляров.

Много литературы выпускается по международному положению и внешней политики ССР. Так, в 1939 году на эту тему было издано 235 книг и брошюр, тиражом в 7,4 миллиона экземпляров.

## Письма в редакцию

### Под видом престарелых

В деревне Померанье, Любансского сельсовета, проживает гр. Молоканов. Его семья состоит из трех трудоспособных и двух престарелых. Молоканов заявляет, что его семья не платит никаких налогов потому, что в ней имеются престарелые.

Подобная семья Григорьева проживает в дер. Малое Переходное. В семье два человека могут работать. Сам Григорьев работает на Ульяновском заводе. Эта семья, по заявлению Григорьева, не платит никаких налогов, как семья престарелых. Уместно заметить, что Григорьев са-

моловно захватил 0,15 га колхозной земли, пасет корову на колхозном пастбище и колхоз за это ничего не платит.

Из дер. Померанье в Любани переехал единоличник П. Калашников. Он имеет свою лошадь и на подрядах зарабатывает большие деньги. Но Калашников почему-то не платит никаких налогов, даже постаканы молока не облагается.

Второй единоличник, проживающий в Любани, В. Григорьев. Его налогами также не облагаются. Интересно кто этих людей взял под свою опеку?

**К. Кондратьев.**

### К заготовке силоса не приступали

Не забывается колхозники артели "Красные Линии" Чудскоборского сельсовета, о создании крестьянской базы для животноводства. План сеноуборки не выполнен, и сильванацию до сих пор не приступлено.

Недооценка животноводства видна не только в этом. Стало помещением обеспеченено. Сарай, в котором стоят коровы, требует ремонта, но он не ремонтируется. В санатории гравий и темно, печи нет. С паркам корм для санатория приходится приготовлять дома.

Ответственного лица состояния животноводства в колхозе нет. Председатель колхоза Ф. Иванов уходит за скотом в зерну обличку. Здесь установлена понедельная система труда. Неделю на скотнице дворе работает одна колхозница, неделю вторая, итоге нет ответственности и продуктивность скота все время падает.

От такой постановки дела колхозники несут большие убытки. **Н. Р.**

### Нарушают трудовую дисциплину

Колхозницу Гаврилову артели "Пример" перепродают как дезорганизатора. Она много говорит, и ничего не делает. Если ей дают наряд на работу, то она говорит, что ей некем оставить ребят, а когда правление колхоза хотело организовать детский лагерь, Гаврилова отказалась оставлять детей в яслих.

Ясно, что Гаврилова просто саботирует. На нее налагали высылки, но это, видимо, не помогло.

Колхозник **И. Тарасов**

### По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты "Ленинское знамя" поступило письмо об антисанитарии состояния построек в пос. Красный бор.

Постановлением Неполного Красноборского поселкового совета от 9 сентября вменено в обязанность соответствующим лицам следить за санитарным состоянием мест общего пользования.

В редакцию газеты "Ленинское знамя" поступило письмо, где указывалось, что коровы жителей города Любани пасутся на совхозном пастбище, травят посевы.

Партрук совхоза тов. Зуев сообщил, что во письму принятые меры



2 октября исполняется 20 лет со дня выступления В. И. Ленина на III Всероссийском съезде РКСМ с речью о задачах Союза молодежи. На снимке: В. И. Ленин среди делегатов III Всероссийского съезда комсомола (Акварель художника П. Васильева). (Фотоаппарат ТАСС).



# За Рудесом

## Обстрел французского побережья

Агентство Рейтер сообщает, что 30 сентября рано утром английские дальнобойные орудия подвергли сильному обстрелу французское побережье. Полагают, что значительное количество снарядов попало в сооружения, расположенные на территории гавани в Кале.

(ТАСС).

## Положение во Французском Индо-Китае

Агентство Юнайтед пресс сообщает, что индокитайские войска заняли сильные позиции в 70 милях северо-восточнее Ханоя. Окружающие холмы защищают фланги войск. Указывают, что за последние 3 дня боев не было. Японские линии расположены в нескольких милях от французских позиций. Французы разрушили мосты на железной дороге и шоссе между Ханоем и северной частью Индо-Китая.

Передают также, что Тан (Сиам) возобновил свои требования к Французскому Индо-Китаю. Как заявляют официальные лица, требования эти весьма обширны.

(ТАСС).

## Английский ультиматум Мадагаскару

Как передает агентство Гавас, генерал-губернатор Мадагаскара Кейбл уведомил французское правительство о полученном им по радио английском ультиматуме. Если Мадагаскар будет подчиняться решениюм французского правительства, указывалось в нем, морское сообщение между этой французской колонией и остальным миром будет прервано. При этом подчеркивалось, что положение Мадагаскара может улучшиться при условии установления сотрудничества между властями Мадагаскара и Англии.

Как сообщает агентство Юнайтед пресс, в Виши официально объявлено о том, что власти Мадагаскара отвергли английский ультиматум. Франция продолжает поддерживать связь с Мадагаскаром по радио. Морская связь с Мадагаскаром была прекращена после капитуляции Франции.

(ТАСС).

## Англо-германская война

В сводке германского верховного командования 30 сентября говорится: «Непрерывно продолжались атаки на важные военные объекты в Англии и Шотландии. Основными объектами нападения снова оказались Лондон и Ливерпуль. В портовых районах обоих городов в результате бомбардировок произведены большие разрушения и возникли многочисленные пожары. Бомбардировки подверглись также несколько портов в Южной Англии. Бомбы тяжелого калибра былиброшены во время ночных налетов на шотландские города Эдинбург, Эдинбург и Лит. В Средней Англии германские бомбардировщики сбросили на бреющем полете бомбы на военный завод, имеющий особо важное значение. Попавшая в это предприятие бомба тяжелого калибра вызвала большие разрушения.

Во время ночных налетов английской авиации на Германию отдельным самолетам противника удалось прорваться к району Бранденбурга, однако заглавские самолеты не смогли достичь столицы. Бомбы упали на некоторые города Западной Германии. Военные объекты не пострадали. Повреждения гражданских объектов незначительны. Однако имеется большое число раненых среди гражданского населения».

В воздушных боях, имевших место в течение 29 сентября, были сбиты 17 английских истребителей и 1 бомбардировщик. 4 германских самолета не вернулись на свою базу».

Германское информационное бюро передает, что в ночь на 30 сентября в центральных и северных частях Лондона в результате ночного налета германской авиации возникли новые большие пожары. Бомбардировки подверглись также Ливерпуль и Бирмингем.

(ТАСС).

## Исключение руководителей левой оппозиции из финляндской социал-демократической партии

Газета „Суомен соосиали-демократи“ сообщает, что левая оппозиция в финляндской социал-демократической партии и орган оппозиции „Валла сана“ не прекращают своей деятельности. „Большая часть этих лиц, — пишет газета, — сосредоточила свою деятельность в хельсинкской организации „Товарищество“ („Товарищество“). В связи с этим, сообщает дальше газета, „исполком партии решил исключить из

## ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

### Ток гидростанции Раухиала Ленинградским предприятиям

29 сентября в 5 часов 39 минут утра линия электропередачи Раухиала-Ленинград вступила в эксплуатацию. Предварительные испытания, которые были проведены ночью, дали хорошие результаты.

Ток гидростанции поступает на Северную подстанцию в Ленинграде и распределяется по предприятиям.

Ленинградские предприятия получили возможность вырабатывать в сутки дополнительно до 5 миллионов рублей продукции. По новой линии передачи Ленинград будет получать большое количество электроэнергии.

### Прием в честь болгарской спортивной делегации

30 сентября Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР и Всесоюзное общество культурной связь с заграницей устроили прием в честь болгарской спортивной делегации.

Футболистам команды „Славия“ был вручен хрустальный кубок от Всесоюзного комитета по делам

### В НАРКОМЮСТЕ СССР

Некоторые народные суды рассматривают заочно дела о прогулках и самовольном оставлении работы, хотя данных, доказывающих, что подсудимый уклонился от явки в суд, у них нет. Это приводит в ряде случаев к неосновательному осуждению.

В связи с этим народ-



Музикальная школа-десантники Ленинградской ордена Ленина государственной Консерватории. В классе скрипки. Слева направо: отличники Фрида Дихтер, Виктор Дибров и Олег Варенко и преподаватель О. М. Фрайти. Фото Г. Чергова (Фотохроника ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Смотр художественной самодеятельности

В октябре проводится районный смотр художественной самодеятельности. На районном смотре суподательности примут участие лучшие пьесы в местах, в клубах и избах-чайталинях. При сельсоветах создаются смотревые комиссии, которые отбирают лучшие самодеятельные номера и направляют на районный смотр художественной самодеятельности.

### Библиотеки-передвижки для лесорубов

Райком союза работников леса и сплава скомплектовал из своей библиотеки 12 передвижных библиотечек с художественной, политической и специальной литературой и направил их на лесоучастки.

13 рабочих, проживающих в сплавбараке, регулярно берут книги из библиотеки. Активно читают литературу рабочие цеха ширпотреба и другие.

### Изыскательские работы на Пельгорском болоте

Наркоматом топливной промышленности в наш район присланы изыскательские партии из 8 человек для исследования Пельгорского болота и составления технического проекта с целью добчи торфа на торфянико.

Изыскания ведутся на Пельгорском и на других рядом находящихся болотах, в направлении к Нурме. Работы ведутся на площади до 8 тысяч гектаров. Обнаружены большие залежи хорошо разложившегося торфа. Местами слой торфа достигает 6 метров глубины.

### В Сельхознабе

На днях на склад Сельхознаба в поселке Тосно поступили для продажи колхозам части к сило-реакторам и деситеричные ямы.

### В суде

Колхозник сельхозартели имени Тельмана П. А. Граулер был направлен в Колпино на заготкупщик с картофелем для сдачи его государству в счет обязательных поставок.

Граулер, приехав в Колпино, два мешка картофеля — около 100 килограммов распродал на рынке. На днях народ суд 3-го участка рассмотрел это дело и приговорил Граулеру к двум годам лишения свободы.

Зам. ответств. редактора  
Д. КУСТОВ.